РЕШЕНИЕ   

31 марта 2011 г.                                                                                  г. Чебоксары 

Резолютивная часть решения оглашена  31 марта 2011  г.                                                                               

Решение изготовлено в полном объеме 13 апреля 2011 г.

                                                                                                     Дело  № 16-Р-2011

          Комиссия  Чувашского УФАС    России  по рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства о рекламе в составе:

         председатель Комиссии – зам. руководителя Управления Федеральной антимонопольной      службы     по      Чувашской     Республике   -    Чувашии 

А.А. Гаврилов;

          члены Комиссии:

          Железина Л.А. – начальник  отдела естественных монополий и рекламы, 

          Ланская Г.Ю. – ведущий специалист-эксперт отдела естественных монополий и  рекламы;

рассмотрев  дело № 16-Р-2011, возбужденное по факту распространения ИП Красновой Л.Г.  на стр. 17 газеты «PRO ГОРОД Чебоксары» от 04.02.2011 № 5 (24)  рекламы косметики серии Phytocell Perfection, содержащей признаки нарушения  требований, установленных пунктом 2 части 3 статьи 5 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе», 

в присутствии  лица, в действиях которого содержатся признаки нарушения законодательства о рекламе –  ИП Красновой Л.Г. 

УСТАНОВИЛА:

  01.03.2011 при проведении Чувашским УФАС России проверки соблюдения требований законодательства Российской Федерации  о рекламе установлен факт распространения  на стр.17 газеты «PRO ГОРОД Чебоксары» от 04.02.2011 № 5 (24)  рекламной статьи «Швейцарские ученые изобрели эликсир молодости» (автор Лариса Степанова).

  В названной статье содержатся следующие утверждения: «В Европе появилась новая эксклюзивная косметика, покорившая весь мир. В Европе её уже окрестили «эликсиром молодости»… Особенность препарата заключается в практически моментальном эффекте. Первые результаты видны уже через 4 часа после применения. Серия   Phytocell Perfection уникальна в своем роде. В её состав входят уникальные ингредиенты, оказывающие омолаживающее действие на кожу. Экстракт хрящевой ткани акулы и эластин повышают её плотность и упругость, хитозан способен останавливать процессы старения кожи, протеины сладкого миндаля и шелка защищают кожу от шелушения и улучшают метаболизм дермы и эпидермиса. Экстракт стволовых клеток яблок стимулирует выработку новых структурированных клеток кожи, омолаживая её, устраняя морщины, растяжки. Также в состав средства входят короткие пептиды, обладающие эффектом боттокса, но при этом не вызывающие мускульных сокращений».

          Рекламная статья сопровождается фотографией рекламируемого косметического средства и предупреждением «имеются противопоказания,  необходима консультация специалиста», обязательным в силу 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе» при распространении рекламы лекарственных средств и  медицинских услуг.

          Согласно пункту 1 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» под рекламой понимается информация, распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.  

  Информация об омолаживающих свойствах косметики серии   Phytocell Perfection распространена в печатном средстве массовой информации – газете «PRO ГОРОД Чебоксары», адресована  неопределенному кругу лиц, направлена на привлечение внимания неопределенного круга потребителей к объекту рекламирования, формированию и поддержанию интереса к нему и призвана способствовать его продвижению на рынке.

          Информация, содержащаяся в статье «Швейцарские ученые изобрели эликсир молодости», является рекламой, поскольку соответствует всем квалифицирующим признакам рекламы определенным в пункте 1 статьи 3 Федерального закона «О рекламе».

Согласно части 1 статьи 5 «О рекламе» реклама должна быть добросовестной и достоверной. Недобросовестная реклама и недостоверная реклама не допускаются.

  В силу пункта 2 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» недостоверной признается реклама о любых характеристиках товара, в том числе о его природе, составе, способе и дате изготовления, назначении, потребительских свойствах, об условиях применения товара, о месте его происхождения, наличии сертификата соответствия или декларации о соответствии, знаков соответствия и знаков обращения на рынке, сроках службы, сроках годности товара.

  Из буквального толкования слов, употребленных при описании свойств рекламируемого косметического препарата,   потребитель рекламы  может сделать однозначный вывод о том, что данный товар изготовлен с использованием  новейших клеточных технологий. Между тем, клеточные технологии  отнесены к 3 классу опасности (медицинские технологии с высокой степенью риска), что предусматривает регистрацию препарата в качестве лекарственного средства. Однако серия   Phytocell Perfection позиционируется  как косметическое средство - комплекс, состоящий из стволовых клеток и оказывающий  существенный косметологический эффект.

  В рекламе содержатся следующие утверждения: «особенность препарата заключается в практически моментальном эффекте», «первые результаты видны уже через 4 часа после применения»;  «экстракт стволовых клеток яблок стимулирует выработку новых структурированных клеток кожи, омолаживая её, устраняя морщины, растяжки»; «серия   Phytocell Perfection уникальна в своем роде», «в её состав входят уникальные ингредиенты, оказывающие омолаживающее действие на кожу», она обладает эффектом боттокса, но при этом  не вызывает мускульных сокращений.

          Поскольку реклама серии косметики Phytocell Perfection создает у потребителей впечатление о рекламируемом товаре как эффективном омолаживающем средстве и сопровождается предупреждением «имеются противопоказания,  необходима консультация специалиста», обязательным в силу 7 статьи 24 Федерального закона «О рекламе»,  в ней усматриваются признаки нарушения  пункта 2 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», выразившиеся в распространении недостоверных сведений о характеристиках товара. Наличие предупреждения, обязательного в рекламе лекарственных средств, свидетельствует о намерении рекламодателя привлечь внимание к объекту рекламирования путем позиционирования его в качестве лекарственного средства.

          В соответствии с частью 6 статьи 38 Федерального закона «О рекламе» рекламодатель несет ответственность за нарушение требований, установленных статьей 28  Федерального закона «О рекламе».

В силу пункта 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» рекламодателем является лицо, осуществляющее распространение рекламы любым способом, в любой форме и с использованием любых средств.

          В соответствии с  договором от 07.09.2010 № 126, заключенным между ИП Красновой Л.Г. (заказчик) и ООО «Город 21» (исполнитель), ООО «Город 21»  приняло на себя обязательство  по размещению   рекламных материалов ИП Красновой Л.Г. в средстве массовой информации газете «PRO ГОРОД Чебоксары». 

          Таким образом, содержание рекламы определялось ИП Красновой Л.Г.,  которая в силу  пункта 5 статьи 3 Федерального закона «О рекламе» является рекламодателем.

          ИП Краснова Л.Г. пояснила Комиссии, что при определении содержа-ния рассматриваемой рекламы серии косметики Phytocell Perfection она ис-пользовала следующие документы и информацию: свидетельство о государ-ственной регистрации от 02.11.2010 № RU.78.01.05.001.Е.000400.11.10, декларацию о соответствии от 13.11.2010 № РОСС RU.АЯ61.Д24628, рекламную статью «Супер-продукт  Phytocell Perfection. «Молодильные яблоки» для женщин «Мира красоты» (журнал «Мир красоты», июнь 2010 г., стр. 56), каталог корпорации «Мир красоты» под названием «Phytocell Perfection. Эксклюзивная косметика на основе стволовых клеток яблок Uttwiller spatlauber»,  инструкцию  по применению косметики Phytocell Perfection.

          Комиссия, рассмотрев представленные ксерокопии вышеуказанных документов и источников информации, критически относится к их содержанию, поскольку  из представленных ИП Красновой Л.Г. свидетельства о государственной регистрации от 02.11.2010 № RU.78.01.05.001.Е.000400.11.10  и  декларации о соответствии от 13.11.2010 № РОСС RU.АЯ61.Д24628 следует, что рекламируемые косметические средства изготовлены в соответствии с ГОСТ Р 52952-2008 «Гели косметические. Общие технические условия», изготовитель (производитель): ООО «Гармония» (195027, г. Санкт-Петербург, Свердловская наб., д.38, литер «И»), адрес производства: г. Санкт- Петербург, пос. Метеллострой, промзона Металлострой, дорога на Металлострой, д.5.

          Статья «Супер-продукт  Phytocell Perfection. «Молодильные яблоки» для женщин «Мира красоты», распространенная в журнале «Мир красоты» за июнь 2010 г. и каталог корпорации «Мир красоты» под названием «Phytocell Perfection - эксклюзивная косметика на основе стволовых клеток яблок Uttwiller spatlauber»  являются рекламой, в связи с чем, не могут быть признаны доказательствами достоверности рассматриваемой рекламы. Инструкция изготовителя ООО «Гармония» о применении косметических средств Phytocell Perfection  не может быть  признана допустимым доказательством в отсутствие официальных документов, подтверждающих наличие в составе  косметических средств серии Phytocell Perfection стволовых клеток яблока.  

  ИП Краснова Л.Г. не представила доказательств достоверности содержащейся в рекламе информации о практически моментальном  эффекте (через 4 часа после применения) косметики серии Phytocell Perfection,  уникальности  её состава. 

  Реклама  косметики серии Phytocell Perfection, распространенная  на стр. 5 газеты «PRO ГОРОД Чебоксары» от 04.02.2011 № 5 (24),  нарушает требования, установленные пунктом 2 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе», поскольку в ней содержатся не соответствующие действительности сведения о составе и потребительских свойствах рекламируемой косметики серии Phytocell Perfection,  в том числе о потребительских свойствах.

            Согласно пункту 1 части 2 статьи 33 Федерального закона «О рекламе» антимонопольный орган осуществляет в пределах своих полномочий государственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации о рекламе, в том числе вправе выдавать рекламодателям, рекламопроизводителям, рекламораспространителям обязательные для исполнения предписания о прекращении нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе.

  Поскольку публикация рекламной статьи «Швейцарские ученые изобрели эликсир молодости»  в газете «PRO ГОРОД Чебоксары» от 04.02.2011 № 5 (24)  носила разовый характер, Комиссия Чувашского УФАС России приходит к выводу об отсутствии  необходимости в выдаче предписания о прекращении распространения ненадлежащей рекламы. 

          Учитывая изложенное, руководствуясь частью 2 статьи 33, частью 1 статьи 36 Федерального закона  «О рекламе» и в соответствии с пунктами 37-42 Правил рассмотрения антимонопольным органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, Комиссия  

РЕШИЛА:

          1. Признать ненадлежащей рекламу серии косметики Phytocell Perfection ИП Красновой Л.Г.,  распространенную  в газете «PRO ГОРОД Чебоксары» от 04.02.2011 № 5 (24),  в связи с нарушением требований установленных    пунктом 2 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе».   

          2. Не выдавать ИП Красновой Л.Г. предписание    о    прекращении      нарушения      законодательства Российской Федерации о рекламе. 

          3. Передать материалы дела уполномоченному должностному лицу   Чувашского УФАС России  для   возбуждения  дела     об     административном   правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи  14.3   Кодекса   Российской Федерации  об административных правонарушениях.               

          Решение   может   быть   обжаловано  в  арбитражный суд в порядке, предусмотренном статьей 198   Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Председатель Комиссии                                                                                         А.А. Гаврилов                  

Члены Комиссии                                                                                                     Л.А. Железина   

                                                       Г.Ю.Ланская

